

# ZPRAVODAJ



## Mariánských Hor a Hulvák

Zdarma do každé domácnosti a firem • Září 2014 • Číslo 232

# OSTRAVA!!!

Dej každému dni příležitost, aby se mohl stát tím nejkrásnějším dnem v tvém životě.  
Mark Twain

### V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Představujeme vám vedoucí zaměstnance úřadu str. 4



Mariánské náměstí roztančil Folklor bez hranic str. 5

Uzávěrka dalšího čísla je 15. září 2014

## Milí žáci, vážení rodiče,

jako každý rok, i letos jsem se spolu s místostarostou Jiřím Boháčem zúčastnila vítání prvňáčků na naší Základní škole Gen. Janka. Šedesát dětí na moji otázku, zda se těšily do školy, okamžitě zvedlo ruce a nadšeně volalo: „Ano, těšily jsme se moc!“

Rodiče, babičky, dědečkové i paní ředitelka a učitelky se smály a v tělocvičně vládla skvělá nálada. Omluvila jsem se rodičům za mírné komplikace v souvislosti s probíhající rekonstrukcí posledního pavilonu školy a požádala je o trpělivost s tím, že po ukončení prací budou děti mít k učení pěkné a čisté prostředí. Připomněla jsem rodičům, že vzdělání jejich dětí je záležitost školy, ale výchova je na nich.

Poté jsme navštívili MŠ Gen. Janka, kde se rekonstruuje zahrada, a dále Křesťanskou mateřskou školu, MŠ U Dvoru a MŠ Matrosovovu v Hulvákách. Tam všude rovněž probíhají rekonstrukce budov. Díky velké snaze dodavatelských firem a obrovskému úsilí ředi-



telek, učitelek i uklízeček se podařilo zprovoznit všechny mateřské školy, kromě jednoho oddělení Křesťanské mateřské školy, ale i toto bude zprovozněno do jednoho týdne. Výměna oken za plastová, vnitřní úpravy a z velké míry výmalba i položení nových koberečů jsou ukončeny, pokračovat ještě budou práce na zateplování objektů a fasády.

Během prázdnin proběhla i rekonstrukce budovy na Železárenské ulici, kde sídlí Soukromá škola pro děti s více vadami. I zde se vyměnila okna a zateplily obvodové zdi. Děkuji ředitelkám paní Mileně Glinzové z Křesťanské mateřské školy, paní Olze Křížové z MŠ U Dvoru, bývalé alternativní, paní Jitce Štachové z MŠ Matrosovovy, paní Šárce Fehérové ze ZŠ Gen. Janka a jejich kolektivům za pomoc při dokončovacích a úklidových pracích po rekonstrukci.

Liana Janáčková  
starostka

## Děti z mateřských škol pojedou na ozdravný pobyt díky půlmilionové dotaci

Městskému obvodu Mariánské Hory a Hulvák se podařilo získat od Moravskoslezského kraje dotaci ve výši 500 tisíc korun. Finanční prostředky jsou určeny na realizaci ozdravných pobytů pro děti předškolního věku z mateřských škol. „Jsem ráda, že jsme jako žadatelé o příspěvek byli úspěšní. Díky tomu děti vyjedou na čtrnáct dnů do

přírody na čerstvý vzduch, z příspěvku se hradí kromě ubytování také doprava a léčebné procedury,“ řekla starostka Mariánských Hor a Hulvák Liana Janáčková a dodala, že realizace projektu se plánuje na období měsíců února až dubna příštího roku a místem pobytu bude Horní Bečva nebo její okolí.

## Hledá se největší sympaťák obvodu

Až do konce září můžete vaše pejsky a jiná domácí zvířátka přihlásit do soutěže o největšího sympaťáka našeho městského obvodu. Fotografie zvířat pošlete na e-mailovou adresu soutez@misspes.cz. Veřejné vyhlášení vítězů proběhne v pondělí 6. října od 16.30 hodin u kašny na Stojanově náměstí, kde budou pro vítěze připraveny hodnotné ceny. Více informací najdete na [www.misspes.cz](http://www.misspes.cz).

## Čertovská pouť se uskuteční i letos

Zveme vás na tradiční Čertovskou pouť, která se uskuteční v sobotu 27. září od 13 hodin v parku U plynokomu. Těšit se můžete na kolotoče, bohatý kulturní program, soutěže pro děti, stánky s občerstvením a další zábavu. Hlavním hostem pouti bude italský zpěvák Davide Mattioli. Akce je vhodná pro celou rodinu od dětí až po seniory.

## Na ulici U Dvoru probíhá rekonstrukce

Dlouho očekávaná rekonstrukce ulice U Dvoru byla koncem srpna zahájena. V rámci oprav dojde ke kompletní výměně podlahy komunikace, nový povrch dostane cesta, ale také přilehlé chodníky, a součástí projektu je i oprava dešťové kanalizace. S ohledem na objem prací bude ulice po dobu rekonstrukce dočasně uzavře-

na. Vedení radnice doporučuje rodičům, kteří vozí své děti do školských zařízení na této ulici a do Základní školy Gen. Janka autem, aby využili komunikace Gen. Hrušky a její napojení ve směru od nákupního střediska Baumax na ulici Novoveské. Předpokládaný termín ukončení stavebních prací je konec listopadu letošního roku.

## Poplatek za psa do konce září

Upozorňujeme majitele psů, jejichž roční poplatková povinnost přesahuje částku jeden tisíc korun a kteří poplatek za psa hradí ve dvou splátkách, aby nezapomněli do konce září uhradit druhou polovinu poplatku ve výši 650 korun, a za každého dalšího psa 975 korun. Poplatek můžete zaplatit hotově v pokladně Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulvák v přízemí v kanceláři č. 1 nebo v kanceláři č. 9, případně převodem na účet číslo 19 - 1649321399/0800 s uvedením variabilního symbolu nebo příjmení majitele psa. Tento variabilní symbol máte na nových přihláškách a také na složenkách z dřívějších let.

## Výměny plastových oken pokračují

Na základě rozhodnutí vedení městského obvodu se stará dřevěná okna v nájemních bytech již několik let postupně mění za nová okna plastová. V letošním roce se výměna týkala například bytů na ulicích Sušilově 1 a Korunní 63, ale také na Klicperově 9 a Závěšově 4, kde byly práce ukončeny teprve nedávno. V následujících dnech se plastových oken dočkají ještě nájemníci obecních bytů na ulicích Přemyslovců 24 a 26, plastová okna nejpozději v průběhu listopadu budou vyměněna také v bytech na Mariánském náměstí 3 a 11. „Možnosti našeho rozpočtu nám nedovolují uskutečnit výměny více, i když bychom chtěli. Přesto budeme v postupných výměnách pokračovat i nadále, aby každý obecní byt v Mariánských Horách a Hulvákách, ve kterém bydlí slušní a platící



NÁJEMNÍCI obecních bytů na ulici Závěšově již mají plastová okna vyměněna.

nájemníci, měl plastová okna nejpozději v průběhu následujících dvou let,“ řekla starostka Liana Janáčková. Podle ní je zároveň potřeba hledat další finanční zdroje k postupnému zateplování domů ve správné obvodu a dalšímu zvyšování kvality bydlení občanů v nájemních bytech.



Internetové rádio  
městského obvodu  
Mariánské Hory a Hulvák  
[www.radioradnice.cz](http://www.radioradnice.cz)



## Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vám na závěr volebního období 2010 – 2014 předložil účet z práce zastupitelů zvolených za KSČM v Zastupitelstvu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Celé volební období jsme se snažili v rámci koalice Nezávislí, KSČM a TOP 09 splnit alespoň část z toho, co jsme si vytyčili v roce 2010. Něco se podařilo, něco ne. Byli jsme si vědomi, že naši dva zastupitelé v 15členném zastupitelstvu nejsou dostačující na to, abychom prosadili a splnili všechny naše cíle. Vládnoucí koalice navíc musela po celou dobu volebního období čelit politickému tlaku, který se projevoval různými způsoby, od nesmyslných kontrol přes vykonstruovaná trestní oznámení, mající za cíl poškodit a oslabit vedení radnice, až po šikanu úředníků a další ponižující aktivity. Jejich cílem bylo ukázat občanům špatnou práci úřadu. Koalice trpělivě plnila úkoly kontrolních úřadů, ani v jednom případě se žádá

trestná činnost neprokázala a stejně tak nedocházelo k porušování zákonů nebo jinému protiprávnímu jednání. Protože jsme měli v zastupitelstvu pouze křehkou většinu, jednání zastupitelstva se často díky některým zástupcům opozice podobalo cirkusovému představení a jistě si dovedete představit, v zájmu kterých politických stran bylo radnici neustálými útoky na její vedení a posíláními kontrolami pracovníků úřadu paralyzovat. Přesto se nám mnohé podařilo. Z investičních akcí například generální oprava bytového domu na ulici Nájemnické, výstavba nového parkoviště a cesta na ulici Jiřího Trnky, pokračování regenerace sídliště Fifejdy I, úprava dětského prostředí v tzv. Dolině, zateplení a výměna oken v mateřských školkách, zahájení rekonstrukce zahrady v areálu Mateřské školy Gen. Janka, rekonstrukce cesty U Dvoru, likvidace domů č. 10 a 12 ve známé problematické lokalitě „Železná“ a řada menších akcí,



kteří posunuly Mariánské Hory a Hulváky dopředu. Pozornost jsme věnovali i úklidu celého obvodu. Terénní pracovníci, kteří pracují pro náš úřad, likvidovali černé skládky, prováděli sběr odpadků a odvoz věcí, které občané zanechali u kontejnerů, a to je jen malý výčet jejich činnosti. Zlepšila se i péče o zeleň – pravidelné kosení trávy, střihání okrasných keřů, likvidace starých nemocných stromů a keřů s následnou výsadbou nových je již samo-

zřejmostí. V oblasti školství, kultury, sportu a volného času jsme podpořili všechny rozumné akce a aktivity. Naše spolupráce v rámci koalice je na dobré úrovni. Veškeré důležité činnosti a akce společně konzultujeme a následně přijímáme potřebná rozhodnutí. Zástupci KSČM, stejně jako zástupci dalších koaličních stran, jednali po celé volební období racionálně, v souladu se zákony, a vždy nám na prvním místě šlo o občany a náš městský obvod. Velmi dobře jsme spolupracovali s městskou policií při zabezpečování pořádku v obvodu. Podpořili jsme zavedení kamerového systému ve vybraných lokalitách, také jsme se na něm podíleli a v tomto duchu chceme pokračovat. Již dnes máme vytipované lokality, kde bychom chtěli po dohodě s městskou policií instalovat další kamery, aby se bezpečnost na rizikových místech obvodu zvýšila. Nezapomínali jsme na děti ani na naše seniory, ať už se jedná o blahopřání k významným životním jubileím, osobní návštěvy s kytičkou

a další společné akce, které tyto naše spoluobčané vždy potěšily. Jako 1. místostarosta obvodu jsem si tento úkol vzal jako součást náplně své práce. Rád jsem naše seniory navštěvoval a při neformálních setkáních naslouchal jejich radostem, ale i problémům, které je tíží. Jejich nápady pro mě byly často velmi inspirující. Vždy jsem zastával názor, že radnice je pro lidi a my jsme od toho, abychom jim pomáhali. Na tom se nic nemění. Pro radu, pomoc nebo i se stížností za námi chodí občané různého věku. Individuálně posuzujeme naléhavost jejich proseb a žádostí, ačkoliv není v našich silách jim ve všech případech vyhovět, být se o to snažíme. Práce s lidmi a pro lidi je velmi zajímavá. Zdali ji děláme dobře, zhodnotí voliči v nadcházejících říjnových volbách. Děkuji vám všem za podporu v minulém období a těším se na další spolupráci v letech 2014 až 2018. Vaši důvěru nezklameme!

**Jiří Boháč**  
1. místostarosta,  
zastupitel KSČM

## Kácení stromů na Fifejdách

Na sídlišti Fifejdy I probíhá realizace projektu Izolační zeleň města Ostravy, který je spolufinancován z Operačního programu Životní prostředí. Předmětem projektu je výsadba a regenerace izolačních pásů zeleně oddělujících obytnou zástavbu od dopravních koridorů a průmyslových zón v městských obvodech Hrabová, Ostrava-Jih, Moravská Ostrava a Přívoz, Slezská Ostrava, Nová Ves, Poruba, Svinov a zasahuje zčásti také do Mariánských

Hor a Hulváky. Právě v našem městském obvodu došlo na základě posouzení odbornou firmou, najatou městem Ostrava, k vykácení šesti stromů, přičemž dřeviny určené k odstranění byly projektantem vyhodnoceny jako poškozené, neperspektivní, případně mají uvolnit místo stávající zeleni, aby byla co nejvíce zachována funkce clon. Následovat bude pěstební ořez a na podzim bude zahájena výsadba dřevin nových.

## Odhalení pamětní desky

Počet pamětních desek na ostravských budovách připomínajících významné osobnosti se dá spočítat na prstech jedné ruky. Proto jsme se rozhodli, že v místě, kde na začátku minulého století stála na Mariánském náměstí vila doktora Maye, odhalíme 1. září trvalou vzpomínku na bývalého starostu, a také jsme tak učinili.

Se jménem MUDr. Jana Maye je úzce spjat rozmach češství na Ostravsku, zejména v Mariánských Horách, kde pan doktor jako šachetní lékař dolu Ignat v roce 1897 získal domovské právo. Jan May byl turnovským rodákem, který přišel z Českého ráje do Čertovy Lhotky, aby si splnil svůj sen – nastartovat využití podzemního bohatství

léčivých jodobromitých vod. Chtěl postavit lázně pro těžce pracující horníky a hutníky. V Ostravě se mu to nepodařilo, ale v Beskydech ano a v roce 1902 zrealizoval Lázně Skalka v Čeladné. Ty fungují ještě dnes, jako Beskydské rehabilitační centrum.

Výčet jeho aktivit v místě bydliště se téměř nedá vyčísřit. Byl zastupitelem, radním, sokolem, předsedou školské rady, předsedou spolku pro stavbu kostela, členem spolku vysokoškolských vzdělanců Odra, který pátral po autoru Slezských písní, obecním doktorem, i zvěrolékařem. V roce 1906 byl zvolen starostou Mariánských Hor a ty byly v roce 1907 povýšeny na město. Jeho žena Božena předsedala bohubilému spolku Božena, věnujícímu se pomoci chudým. Zakoupil pro mariánskohorský kostel, jehož stavbu zabezpečoval, velké plátno od Ludka Marolda Archanděl Michael, dar, který je stále k vidění nad levým oltářem.

Na podzim roku 1909 doktor May kvůli nevráživé opozici předčasně ukončil své starostování a přestěhoval se do Prahy, věnoval se rentgenologii a vděční pacienti ho nazvali lidumilem. Na jeho pražské bydliště mu po jeho smrti v roce 1931 nainstalovali láskyplnou pamětní desku.

I mariánskohorští občané si tímto budou připomínat, že v čele jejich města byl pan MUDr. Jan May, osobnost nad jiné vážená.

**Ing. Jiří Jezerský**  
místostarosta



## Od příštího roku na úřadu zaplatíte platební kartou

V rámci modernizace a zkvalitňování služeb občanům bude od 1. ledna příštího roku v pokladně Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky zaveden platební terminál s možností úhrady poplatků prostřednictvím platebních karet. „Často se stává, že na úřad chodí lidé, kteří u sebe nemají peníze v hoto-

vosti a platbu kartou by přivítali. Zavedení bezhotovostního platebního styku proto podpořili všichni radní obvodu a také vedoucí jednotlivých odborů,“ řekla tajemnice úřadu Pavla Uhrová a dodala, že možnost placení v hotovosti zůstane samozřejmě i nadále zachována.

## Mezinárodní den seniorů

Devátého října od 14 hodin na ulici Novoveské a 14. října od 14 hodin na ulici Šimáčkově se u příležitosti Mezinárodního dne seniorů v klubovnách domů s pečovatelskou službou v Mariánských Horách uskuteční společná posezení dědečků a babiček s příjemným programem a hudebním doprovodem. Vedení radnice a pracovníci odboru sociální péče přejí všem seniorům k jejich mezinárodnímu svátku do dalších let hodně štěstí, zdraví a životní energie.



Vysíláme 24 hodin denně.  
Vysíláme 7 dnů v týdnu.  
Vysíláme pro vás!

[www.radioradnice.cz](http://www.radioradnice.cz)



## KOMENTÁŘ ŠÉFREDAKTORA:

## Nepořádek na sídlišti někdo dělá schválně?

Pracovníci odboru výstavby, vodního hospodářství a zemědělství, který má na starosti také organizaci úklidu a údržby veřejného prostranství, v posledních dnech zaregistrovali zvýšený počet poházených odpadků v okolí kontejnerů na komunální odpad, převrácené odpadkové koše a jejich obsah vysypaný na chodníky a do trávy. Stává se to především v oblasti sídliště Fifejdy I, kde právě končí jeho několikaletá úspěšná regenerace. Terénní pracovníci úřadu se s tak vysokým počtem vysypaných košů dosud nesetkali a skoro to vypadá, jako by někdo nepo-



řádek na sídlišti dělal schválně. Donesla se ke mně dokonce i spekulace, že se v současném předvolebním období jedná o záměrnou sabotáž namířenu proti vedení radnice. To snad ne! Chci věřit tomu, že je to práce nějakého pobudy, kterého tento hloupý nápad brzy přestane bavit, nebo kterého při jeho záškodnické činnosti odhalí strážníci městské policie. Do té doby budou muset zaměstnanci úřadu z úseku veřejně prospěšných prací zvýšit počet kontrol veřejných prostranství a každý zjištěný nedostatek obratem odstranit.

**Patrik Hujdus, radní**

## Nová škola na Stojanově náměstí

Určitě jste si všimli, že na rohu Stojanova náměstí v prostorách bývalé galerie se něco děje. Ano, přesně tak, jste vnímají pozorovatelé! Od začátku školního roku zde můžete pravidelně potkávat děti, které směřují do školy. Mateřská škola, základní škola a střední škola Slezské diakonie, kterou zřizuje Slezská církev evangelická augsburského vyznání, v těchto prostorách otevřela nové pracoviště. MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie je jednou z největších speciálních škol v České republice. Ve škole vzděláváme děti s nejtěžšími formami postižení. Ředitelství školy se nachází v Českém Těšíně, kde působíme ve dvou budovách. Další pracoviště školy máme v Bohumíně a Karvině. V těchto městech provozujeme mateřskou školu, základní školu a střední školu pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a od školního roku 2013/2014 působíme i v Ostravě. V prostorách komunitního centra „Duhový dům“ máme jednu třídu základní škol-



ly. Jelikož jsme chtěli vyjít vstříc žádostem rodičů, kteří měli zájem přihlásit své děti do školy, která naplňuje jejich představy o kvalitním vzdělávání v souladu s nejnovějšími evropskými trendy, začali jsme uvažovat o novém pracovišti v centru Ostravy. Naše škola je totiž specifická tím, že jde za žákem a vychází z reálných potřeb regionu. Děkujeme tímto jménem vedení školy, i jménem rodičů a našich žáků, vedení městského obvo-

du Ostrava – Mariánské Hory a Hulváky za to, že nám umožnilo stát se součástí této krásné městské části. Chceme se aktivně zapojit do dění ve městě. Naši žáci jsou zdravotně znevýhodnění, máme jich ve třídě méně, ale díky tvořivým učitelům určitě budete o naší činnosti pravidelně informováni. Doufáme, že budeme dobrými sousedy a staneme se pevnou součástí Mariánských Hor a Hulvák.

**Irena Čechová  
zástupce ředitele školy**



## Mezinárodní svatba na radnici

Devatenáctého července se v obřadní síni Mariánských Hor a Hulvák uskutečnila mezinárodní česko-italská svatba. Lenka Jupová a Mauro La Russa si řekli svá „ano“ za přítomnosti tlumočnicka a vše nejlepší do společného života jim jako první popřál 1. místostarosta obvodu Jiří Boháč, který se ochotně ujal role oddávajícího.

## MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE

## Opilý řidič vezl své kamarády

Při výkonu služby v Ostravě – Mariánských Horách strážníci 4. srpna ve 22 hodin večer viděli jet řidiče v autě bez rozsvícených světel. Přestože byla naprostá tma, vozidlo si klidně jelo po ulici dál a řidič světla vůbec nepostrádal. Po pár odbočích do sousedních ulic ho strážníci, kteří jeli služebním vozem celou dobu za ním, výstražným světelným znamením zastavili. Jaké bylo jejich překvapení, když zjistili, že teprve osmnáctiletý řidič je cítit alkoholem. O to horší bylo, že v autě neseděl sám. Vezl s sebou dva devatenáctileté kamarády a šestnáctiletou dívku. Vraceli se ze stanování domů. Přístrojem k orientačnímu vyšetření přítomnosti alkoholu v dechu mladíkovi naměřili strážníci 1,31 promile. Přivolání policisté si řidiče i celou událost převzali k dalšímu šetření.

## Opravu chodníků na ulici 28. října nebrzdí obvod

Čtenáři Zpravodaje oslovili naši redakci s dotazem, který se týká oprav chodníků na ulici 28. října. Podle vyjádření náměstka primátora pro dopravu Tomáše Suchardy, které bylo zveřejněno v deníku Právo na konci května, totiž údajně finanční prostředky ve výši necelých šesti milionů korun vyhrazené v rozpočtu města na opravy chodníků propadly kvůli liknavosti vedení našeho obvodu. Podle starostky Liany Janáčkové však tvrzení náměstka Sucharda není pravdivé. „Obvod byl připraven chodníky rekonstruovat a měl na rekonstrukci zpracovanou projektovou dokumentaci již od roku 2012. Vyčlenili jsme zhruba 600 tisíc na provedení opravy alespoň v jednom směru, přičemž na realizaci se z důvodu vysoké finanční náročnosti mělo podílet město. V roce 2013 si ale od nás náměstek Sucharda vyžádal projektovou dokumentaci k opravám chodníků s tím, že

realizaci oprav bude přidána i rekonstrukce zastávek, ačkoliv podle původních informací od vedení města k ní mělo dojít nejdříve za pět let. Na tento postup z pochopitelných důvodů nemohl být nikdo připravený. A protože se rekonstrukce zastávek Prostorná vinou změny postoje pana náměstka k jednotlivým variantám rekonstrukce oddělila, vážně i oprava chodníků, která měla následovat. Není tedy laxnost obvodu, jak uvedl náměstek Sucharda, ale fakt, že se do celé problematiky vložil a změnil, co bylo již dohodnuto. To vedlo k tomu, že v daném místě ještě chodníky opravené nejsou,“ uvedla starostka městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. „My jsme po zvýšení bezpečnosti chodců v dané lokalitě a rekonstrukci zastávek žádali vedení města již před několika lety. Když se naskytl možnost financování z dotací švýcarských fondů, bez zbyteč-

ného zdržování jsme schválili jednu z variant rekonstrukce na zasedání rady našeho městského obvodu již v říjnu loňského roku. Bohužel náměstek Sucharda nechal téměř po půl roce stanovisko Dopravního podniku, coby investora akce, k jednotlivým variantám přehodnotit a několikaměsíční přípravy zmařil. Mohu se jen domnívat, co ho k tomu vedlo, fakticky se ale kvůli tomu původně plánované řešení na poslední chvíli změnilo a nyní jsme v časové tísni,“ dodala starostka Janáčková. Rekonstrukce zastávek tak v současné době vyvolává napětí nejen mezi vedením města a městského obvodu, ale také mezi obyva-

teli, kteří v okolí zastávek bydlí, a místními podnikateli. Část z nich prosazuje posunutí zastávky směrem do centra o desítky metrů naproti té v protisměru, druhé části více vyhovuje posunutí obou nástupních ostrůvků ve směru ke kasinu a jiní by si přáli obě zastávky zachovat na původním místě. O konečném způsobu řešení vzniklé situace rozhodne zřejmě nové vedení města až po volbách. „Je logické, že žádná z variant není pro všechny optimální. Přála bych si hlavně, aby v okolí zastávek Prostorná došlo ke zřehlednění dopravní situace a ke zvýšení bezpečnosti chodců,“ uzavřela Liana Janáčková.



Polovinu našeho vysílání tvoří české písničky. Našemu vysílání rozumíte!

[www.radioradnice.cz](http://www.radioradnice.cz)



## Představujeme vám vedoucí zaměstnance úřadu

V březnu letošního roku jsme vás ve Zpravodaji informovali o organizačních změnách na naší radnici, jejichž cílem bylo především další zkvalitnění a zefektivnění práce Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Výsledkem těchto změn bylo zřízení osmi odborů, jejichž náplň činností vám představujeme, a zároveň připojujeme i přímé kontakty na vedoucí zaměstnance jednotlivých odborů. „Tvoříme dobrý pracovní tým, který má uvnitř bezproblémové mezilidské vztahy a dokáže profesionálně plnit úkoly, které se od něj očekávají,“ řekla tajemnice úřadu Pavla Uhrová, když jsme se jí zeptali, jak by charakterizovala vedoucí zaměstnance jednotlivých odborů. Těch jsme se zároveň dotázali, co se odborům pod jejich vedením za poslední dobu podařilo.

vděláním a erudicí. Odbor zajistil bezchybné provedení voleb do Evropského parlamentu.



### Odbor majetkový

**Jindřiška Pavuková**

pavukova@marianskehory.cz  
telefon 599 459 253  
mobil 724 862 493

Na majetkovém odboru občané využívají především nájmy pozemků. Jedná se zejména o nájmy pozemků pod garážemi, za účelem umístění letního posezení, hrobového místa a podobně. Dále jsou na odboru realizována věčná břemena k nemovitostem, prodej pozemků, budov nebo bytů. Kromě uvedených úkonů je možno na odboru ověřit podpis a listiny a pořídit písemnosti prostřednictvím služby Czech POINT.

Práce úředníků majetkového odboru je víceméně „papírová“, výsledky tudíž nejsou až tak viditelné jako posečená tráva nebo vyměněná okna v domě. Nicméně v tomto volebním období se odboru podařilo splnit náročný úkol – převést hřbitovní agendu z papírové podoby do počítačové, čímž se stala přehledná a práce s ní jednodušší. Úředníci odboru tvoří dobrý kolektiv, což vede k plynulosti jejich vykonávané činnosti, a následná spokojenost klientů je určitě potěšující.



### Odbor výstavby, vodního hospodářství a zemědělství

**Dagmar Pulchartová**

pulchartova@marianskehory.cz  
telefon 599 459 242  
mobil 602 551 099

Odbor výstavby, vodního hospodářství a zemědělství zajišťuje na úseku výstavby povolování staveb a jejich změn, terénních úprav a zařízení, užívání a odstraňování staveb, dohled a jiné pravomoci podle zákona č. 183/2006 Sb., dělení pozemků, vydávání rybářských lístků, ochranu zvířat proti týrání. Na úseku místního hospodářství se zajišťuje čistota městského obvodu a správa veřejné zeleně, veřejných prostranství a hřbitova. Vydávají se vyjádření a rozhodnutí podle zákona o pozemních komunikacích, zajišťují se dopravní značení na svěřených pozemních komunikacích a vede evidence majetku odboru. Odbor vykonává působnost speciálního stavebního úřadu ve věcech místních komunikací a veřejně přístupných účelových komunikací. V rámci

politiky zaměstnanosti spolupracuje s úřadem práce a vede pracovníky veřejně prospěšných prací.

V roce 2014 se nám povedlo získat dotaci na závěrečnou etapu regenerace sídliště Fifejdy I. Práce budou dokončeny v září letošního roku.



### Odbor sociální péče

**Marcela Kočová**

kocova@marianskehory.cz  
telefon 599 459 240  
mobil 725 713 553

Odbor sociální péče poskytuje odborné sociální poradenství občanům při řešení obtížných sociálních situací, zejména zorientovat se v oblasti sociálních dávek, pomoc při uplatnění nároků na tyto dávky a další pomoc, například v oblasti dlouhodobého poradenství, bytové problematiky a podobně. Pracovníci odboru rozhodují o ustanovení zvláštního příjemce dávky důchodového pojištění občanům, kteří nemohou vzhledem ke svému nepřiznivému zdravotnímu stavu přebírat důchod. Vykonávají funkci opatrovníka a poskytují občanům poradenství v této oblasti. Prostřednictvím pečovatelské služby odbor sociální péče zajišťuje potřebnou pomoc osobám, které vlivem věku a zdravotního stavu mají sníženou soběstačnost. Pracovníci odboru také vyřizují žádosti o pronájem bytů v domech s pečovatelskou službou.

V klubovnách domů s pečovatelskou službou probíhaly tradičně kulturní a vzdělávací akce pro seniory, preventivně informační besedy pro bezpečný život seniorů pořádané městskou policií, hudební vystoupení a další. Oblibu si získaly nové organizované kreativní kurzy. Zajištěním nového poskytovatele stravovacích služeb se nám podařilo zkvalitnit její nabídku a rozšířit ji o dietní stravování. Ve spolupráci s bytovým odborem vzniklo nové bydlení pro několik klientů, jimž úřad vykonává opatrovníka. Za přispění dalších organizací jsme pomohli najít pracovní uplatnění některým občanům, kteří obtížně hledají zaměstnání.



### Odbor finanční

**Lucie Hlučnicková**

hlučnickova@marianskehory.cz  
telefon 599 459 224  
mobil 721 677 077

Odbor finanční vede agendu místních poplatků ze psů a výherních hracích přístrojů v obvodu, provádí kontrolní činnosti a nově

také vymáhání pohledávek. Příjem a výdej hotovosti probíhá každodenně v pokladně. Odbor dále spravuje příspěvkové organizace, jejichž zřizovatelem je městský obvod. Mimo jiné zpracovává rozpočet a rozbor hospodaření s finančními prostředky, vede účetnictví městského obvodu a zajišťuje komunikaci s bankou.

Podařilo se získat dotace na rekonstrukce školských budov (jedná se o pavilon ZŠ Gen. Janka, MŠ Matrosovova, MŠ U Dvoru včetně Křesťanské mateřské školy a budovu ZŠ pro žáky s více vadami na ulici Železárenské). Probíhá rekonstrukce zahrady a plotu MŠ Gen. Janka a v těchto dnech jsou zahájeny zateplovací práce na knihovně Daliborova. Díky získané dotaci mohou jet děti předškolního věku navštěvující mateřské školy v obvodu na ozdravný pobyt. Úspěšně proběhlo vyplácení příspěvku chovatelům psů očipovaných v roce 2013 a jejich evidence.



### Odbor bytový

**Lukáš Lesňák**

lesnak@marianskehory.cz  
telefon 599 459 259  
mobil 725 713 551

Bytový odbor zajišťuje především správu svěřeného bytového fondu včetně prostor sloužících k podnikání. Dále má na starosti opravy domů a bytů a investice prováděné za účelem zkvalitňování životních podmínek nájemníků obecních bytů.

Povedlo se nám stabilizovat pracovní kolektiv, zlepšit komunikaci uvnitř odboru a také s nájemníky. Zásluhou nového programového vybavení jsme zkvalitnili poskytování služby, úspěšně jsme zvládli problematiku nového občanského zákoníku a zásluhou oprav a investic jsme zkvalitnili bytový fond, ať už v oblastech instalace nových plastových oken, zateplení, elektroinstalace, zateplování domů, oprav střeš, nebo podpory lepšího ovzdušněním topení na tuhá paliva, výměn zdravotnických a dalších pravidelných, ale také generálních oprav.



### Odbor sociálně právní ochrany dětí

**Linda Nováková Palatá**

palata@marianskehory.cz  
telefon 599 459 229  
mobil 606 489 140

Odbor sociálně právní ochrany dětí je odbor, který poskytuje sociálně právní ochranu. Plní úkoly podle zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně

právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, a zajišťuje sociální prevenci. Pracovníci odboru se zaměřují zejména na děti, jejichž rodiče zemřeli, jejichž rodiče neplní povinnosti či nevykonávají nebo zneužívají práva plynoucí z rodičovské zodpovědnosti, na děti, které byly svěřeny do výchovy jiné fyzické osoby než rodiče, které vedou zahálčivý nebo nemravný život, jsou ohroženy závislostí, anebo se opakovaně dopouští útěku, spáchaly trestný čin nebo přestupek, ale také na děti, na kterých byl spáchán trestný čin ohrožující život, zdraví, jejich lidskou důstojnost, mravní vývoj nebo jmění, které jsou ohrožovány domácím násilím, které jsou opakovaně umísťovány do zařízení s nepřetržitou péčí o děti a podobně.

Od 1. července letošního roku poskytujeme sociálně právní ochranu dětí v nově zrekonstruovaných prostorách budovy B Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, které jsou dostupnější cílové skupině klientů. Došlo k navýšení o jednoho pracovníka odboru, což by mělo přispět ke zkvalitnění služeb co do četnosti i rozsahu. Zahájili jsme úzkou spolupráci s Intervencním centrem Ostrava, se kterým se společně věnujeme řešení problematiky klientů s domácím násilím, primárně rodinám s nezletilými dětmi.



### Vedoucí úřadu

**Pavla Uhrová**

pavla.uhrova@marianskehory.cz  
telefon 599 459 208  
mobil 725 850 080

Jsem přesvědčena, že takto nastavený organizační model slouží a bude sloužit k profesionálnímu servisu radnice směrem k požadavkům našich občanů.

Na tomto místě mi dovoluji, abych zaměstnancům radnice, svým kolegyním a kolegům, poděkovala za každodenní aktivitu, se kterou k výkonu jejich agend přistupují. Vážím si každého, kdo svou práci vykonává s chutí a pozitivním přístupem. I nadále kladu důraz na odborný, kvalitní a vstřícný přístup k našim klientům, občanům. V rámci interního chodu naší radnice pak na vzájemnou komunikaci, týmovou spolupráci, pozitivní a slušný přístup.



Podrobnější informace a kompletní personální obsazení jednotlivých odborů naleznete na www.marianskehory.cz v sekci Radnice – Úřad.

### Odbor vnitřních věcí

**Nada Ann Olchawski**

olchawski@marianskehory.cz  
telefon 599 459 211  
mobil 725 713 545

Odbor vnitřních věcí vykonává činnosti na úseku evidence obyvatel, ohlašovny, matriky, přestupků, zajišťuje chod podatelny úřadu, spisovou a archivní službu, vyřizování stížností či poskytování informací ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.

V roce 2014 se odboru vnitřních věcí podařilo zkvalitnit výkon přenesené působnosti na úseku přestupkové agendy. Těší nás úspěšná realizace mnohých, občanů vyhledávaných, občanských obřadů, například vítání nových občánků, jubilejních zlatých a diamantových svateb.



### Odbor hospodářských činností

**Miroslav Nahodil**

nahodil@marianskehory.cz  
telefon 599 459 226  
mobil 702 203 652

Hlavní náplní práce odboru je zajištění a poskytování vnitřního servisu zastupitelům, úřadu a zaměstnancům, včetně IT služeb. Odbor zabezpečuje konání voleb, podílí se na přípravě akcí pořádaných městským obvodem. Další činností je poskytování právního poradenství Úřadu městského obvodu Mariánských Hor a Hulváky a zastupování postížených opatrovaných osob v aktivních sporech před soudy. Nedílnou součástí práce odboru je řízení lidských zdrojů a spolupráce s krajskou pobočkou úřadu práce.

V krátké době se podařila konsolidace tohoto nově vzniklého odboru. Zaměstnanci zařazení na nově vzniklá pracovní místa nebo na pracovní místa s novou pracovní náplní se rychle zapracovali a plní dobře veškeré uložené pracovní úkoly. Správně nastavenými výběrovými řízeními se podařilo doplnit úřad novými zaměstnanci s příslušným



## Folklor bez hranic Ostrava 2014 v Mariánských Horách

Počasí si s námi všemi v týdnu od 11. do 15. srpna dost pohrávalo. Každý den byl festivalový štáb Folkloru bez hranic Ostrava 2014 nucen řešit, zda stavět pódium pro festivalové koncerty venku, volit „mokrou variantu“, nebo muset koncert úplně odvolat. Denně totiž přšelo.

Poté, co jsme úvodní „povzvánku na festival“ na Jiráskově náměstí museli pro prudký liják zrušit, festivalový koncert v Hrabůvce přesunout do Kulturního domu K-Trio, jsme ve středu 13. srpna dlouho váhali. Nakonec se konal festivalový koncert již 17. ročníku mezinárodního folklorního festivalu přece jen na Mariánském náměstí. A to bylo dobře. Vždyť základní myšlenkou festivalu je přicházet s lidovými tanci, melodiemi, písněmi a kroji za lidmi a mezi ně. A tak se i letos Mariánské náměstí rozeznělo zpěvem, tancem a prozářily je kroje.

Mužský vokální sbor Lěť z Běloruska zaujal početné diváky svým mnohohlasým



STAROSTKA Liana Janáčková předává tanečníkům z Polska koláče na přivítanou.

zpěvem, folklorní soubor Le Cordon Camarguais z francouzské Provence předvedl mj. tradiční řemeslnické tance své oblasti, starodávné kroje, bohatě zdobené krajky, v tanci rozvířil soubor Ziemia Legnicka z Polska, nejvzdálenější soubor Spandan z Ahmadábadu v Indii

okouzli tradičními indickými tanci a barevností svých krojů. Muzikanti a zpěváci Plzeňského MLSu – malého lidového souboru – osvěžili festivalový koncert veselými českými písněmi. Vedle souboru Odra ze Sokola Vítkovice tancovaly také děti z Hlubinky z Lidové

konzervatoře v Ostravě-Přívoze. Ve svém jediném festivalovém vystoupení měla velký úspěch Veronika Kačová se svým bratrem Viktorem a taneční skupinou Cikne Člave z Nového Jičína.

Ve středečním pozdním odpolední tak měli diváci možnost poznat různorodé folklorní projevy souborů Čech, Moravy, Slezska, Evropy i zámoří. A to skoro v každé věkové kategorii.

Vedle statutárního města Ostravy, ministerstva kultury a dalších podporovatelů a sponzorů pořadatelé děkují za finanční příspěvek rovněž obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Účinkující pak poděkovali za výborné koláče, kterými je již tradičně v obvodu přivítala paní starostka. Ta také převzala nad festivalovým koncertem záštitu.

Za rok se těší Folklor bez hranic Ostrava spolu se spoluorganizátorem, souborem lidových písní a tanců Hlubina, na shledanou.

**Kateřina Macečková**

## Žebříkův obchod se přejmenoval

Přejmenovali jsme Žebříkův obchod, a sjednotili tak názvy všech našich obchodů v Ostravě. Nyní jsme „MOMENT, tak trochu jiný obchod“ a zme vás k levnému nákupu. Kromě oblečení, hraček, knih, keramiky a skla si u nás nově můžete levně nechat opravit oděvy. Ceník je k nahlédnutí v obchodě a na našich stránkách www.moment-ops.cz nebo na facebooku. Najdete nás na ulici 28. října vedle restaurace Kartáč. Kdo by nás chtěl podpořit, může nám oblečení, hračky, knihy, módní doplňky, zbytky látek a všechno zachovalé a funkční věnovat. Každá věc má svůj příběh, svůj život, někdo jí měl rád, a než ji vyhodit, je lepší ji darovat, protože někomu jinému může posloužit dál. Nákupem, opravou oděvů i darováním věcí nám pomáháte. Veškerý výtěžek z prodeje je určen na chod neziskových organizací Žebřík, o. p. s., a Kola pro Afriku o. p. s. Otevřeno máme ve všední dny od 9 do 17 hodin. Velmi se těšíme na vaši návštěvu.

**Petra Tillhonová  
projekt manažerka**

## Zpátky do práce na vlnách internetu

Zlepšení komunikačních dovedností, posílení sebevědomí, ujasnění si svých cílů a v neposlední řadě také osvojení si práce s moderními komunikačními nástroji, to vše může výrazně pomoci při opětovném uplatnění na trhu práce. V rámci projektu Zpátky do práce na vlnách internetu č. CZ.1.04/5.1.01/77.00010 byla vytvořena Metodika kombinovaného tréninku Web 2.0 a sociálního koučinku, která by měla vzdělávacím organizacím a úřadům práce pomoci při práci s cílovou skupinou. V metodice je možné se dozvědět, jak rozvinout odborné i tzv. měkké kompetence klientů a aktivovat klienty k návratu na trh práce.

Metodika obsahuje i možnosti praktického využití jednotlivých internetových aplikací Web 2.0, které jsou v současné době žádané i ze strany zaměstnavatelů. Současně se vytvořila e-learningová platforma, kde si zájemci mohou procvičit všechny nástroje Web 2.0, o kterých se v metodice píše. Projekt realizovala společnost METER Silesia, spol. s r. o., a byl spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Více informací o projektu, včetně odkazu na e-learning, najdete na www.zpatkydoprace.cz.



## Taneční skupina Beat Up přijímá nové členy

Taneční skupina Beat Up je jedna z předních a nejúspěšnějších tanečních skupin v České republice ve street dance, také jde o několikanásobné mistry České republiky v hip-hop formacích a minulý rok získali titul vicemistrů České republiky ve street show formacích. Působí v Ostravě již osmým rokem a sídlí v Mariánských Horách poblíž zastávky Daliborova. „U nás si přijde na své každý, máme soutěžní i nesoutěžní složky od mini dětí, juniorů, dospělých až po rodiče, kurzy street dance a break dance, open classy pro začátečníky, pokročilá a širokou veřejnost. Dále se u nás můžete naučit styly jako hip-hop, house, oldschool hip-hop, dancehall, wackin, vogue, MTV a další,“ řekla Markéta Benová z taneční skupiny Beat Up. Každé pondělí, úterý a středu nabízí jednorázové taneční hodiny pro širokou veřejnost, kde se vyučuje ladies dance, house dance, hip-hop a MTV dance. Ve dnech 17. a 18. září od 16 do 18 hodin bude na ulici Tovární 486/7 v Mariánských Horách probíhat zápis nových členů. Na nich se zájemci dozvědí i veškeré informace o jednotlivých tanečních složkách, trénincích a o nové taneční sezoně. Více informací na www.beatup.cz.

## Mezinárodní úspěchy dětí z Matrosovy

Se ctí se tradičně zúčastňujeme Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice. Ta se každoročně koná již od roku 1967 k uctění památky dětských obětí v české obci Lidice, zavražděných německými nacisty. Letošní 42. ročník byl doporučen Českou komisí organizace UNESCO a zasvěcen tématu Rodinné zemědělství aneb Naše zahrádka a pole. Toto téma se skvěle odrazilo ve formě učení dětí naší mateřské školy. Nejlepší je vycházet z vlastních zkušeností a prožitků dětí, proto jsme k uvedenému tématu zorganizovali několik výletů. První do Valašského muzea v přírodě v Rožnově, další na zvířecí ekofarmu v Bludovicích u Nového Jičína. Vývrcholením celoročního projektu byla škola v přírodě nazvaná Po stopách dávných Slovanů s podtématem Hospodářství dříve a nyní aneb Jak hospodařili naši předkové. Vratíme se zpátky k naší účasti na mezinárodní výtvarné výstavě Lidice 2014. Z došlých téměř 28 tisíc exponátů ze 77 zemí a dvou tisíců organizací ocenila porota více než 1500 exponátů a udělila dvě stě medailí. Mezi nimi byly i dvě naše malé malířky, čtyřletá Petra Havlásková a pětiletá Markéta Mrázová. Na jejich pracích je vidět, že mají přírodu a zvířata rády a že v dnešní technické době je pro děti příroda důležitá. Obě děvčátka byla oceněna čestným uznáním, které

jim bylo slavnostně předáno na zahradní slavnosti pořádané naší mateřskou školou při rozloučení se školním rokem. V Lidicích je výstava otevřena v Lidické galerii od 29. května do 31. října 2014. Letošní výtvarná konkurence byla silná, neboť se výstavy zúčastnilo více zemí než v minulých letech, například Lotyšsko, Litva, Estonsko, Ukrajina, Španělsko, Čína, Malajsie, Maďarsko, Rumunsko, Rusko, Indie, Vietnam, Bulharsko, Chorvatsko, Brazílie, USA, Singapur, Srí Lanka, Černá Hora, Írán, Turecko, a některé země poprvé, například Kambodža, Kosovo, Laos, Malta, Myanmar, Nigérie, Omán a Východní Timor. Naše mateřská škola přijala pozvání k účasti ve 43. ročníku Lidice 2015 a těšíme se na inspiraci a motivaci k celoročnímu tématu Světlo, neboť rok 2015 je vyhlášen OSN Mezinárodním rokem světla. Milé maminky, máme pro vás ještě jednu dobrou zprávu – zbývají nám tři volná místa pro vaše ratolesti na školní rok 2014/2015. Přijďte se co nejdříve podívat na naši krásně opravenou školkou, za kterou děkujeme paní starostce Lianě Janáčkové a jejímu úřadu, a přijďte zapsat své děti do konce září 2014. Telefonní číslo naší mateřské školy je 596 622 311 nebo 775 560 537.

**Jitka Štachová, ředitelka mateřské školy**



MALBA: Petra Havlásková, 4 roky



MALBA: Markéta Mrázová, 5 let



## INFORMACE O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB DO ZASTUPITELSTVA MĚSTSKÉHO OBLVODU MARIÁNSKÉ HORY A HULVÁKY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA OSTRAVY

Starostka městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky podle § 15 písm. b) a § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,

## oznamuje:

1. Volby do Zastupitelstva městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky a Zastupitelstva města Ostravy se uskuteční:

v pátek dne 10. října 2014 v době od 14.00 hodin do 22.00 hodin, v sobotu dne 11. října 2014 v době od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb v jednotlivých volebních okrscích jsou volební místnosti určené podle místa, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu:

## 5001 Mariánské Hory

Ostravská univerzita v Ostravě, Fr. Šrámka 3/1121

Výstavní 2/2639, 2A/2640, 4/2476, 6/2475, 16/2370, 18/2369, 20/2368, 22/2372, 22A/2371, 24/2375, 26/2374, 28/2373, 32/2495, 34/2496, 36/2497, 38/2498, 40/2499

## 5002 Mariánské Hory

Ostravská univerzita v Ostravě, Fr. Šrámka 3/1121

Zelená 67/2511, 68/2465, 69/2512, 70/2523, 71/2513, 72/2524, 74/2525, 75/2515, 76/2420, 77/2516, 78/2419, 79/2517, 80/2418, 81/2518, 82/2417, 83/2519, 84/2526, 85/2520, 86/2527, 87/2521, 88/2528, 89/2522, 90/2529, 92/2530, 94/2531

## 5003 Mariánské Hory

Ostravská univerzita v Ostravě, Fr. Šrámka 3/1121

28. října 155/2658, 157/2659, 159/2660

## Fráni Šrámka

4/2450, 6/2451, 7/2435, 8/2452, 9/2436, 10/2440, 11/2437, 12/2439, 14/2438, 16/2508, 18/2509, 20/2453, 22/2454, 24/2455, 26/2456, 28/2457, 30/2458, 32/2459

## Jablonského

5/196

## 5004 Mariánské Hory

TRADE FIDES, a. s., Daliborova 7/417 (vedle knihovny)

## Bendlova

8/377

## Bílá

1/1971, 2/1975, 3/1972, 4/1974, 5/1973

## Cottonové

1/1961, 2/1970, 3/1962, 4/1969, 5/1963, 6/1968, 7/1964, 8/1967, 9/1965, 11/1966

## Daliborova

8/594, 13/420, 15/421, 17/422, 18/492, 24/920, 24A/923, 28/863, 40/708, 44/966, 56/395, 58/394

## 28. října

201/66, 203/81, 217/437, 227/212

## Hany Kvapilové

1/2006, 2/2000, 3/2005, 4/1999, 5/2004, 6/1998, 7/2003, 8/1997, 9/2002, 10/2007, 11/2001

## Kopaniny

10/917, 13/398

## Nájemnická

12/947, 14/948, 16/949, 35/676, 39/721

## 1. máje

12A/70, 14/69

## Slévárenská

1/436, 20/407, 22/427

## 5005 Hulváky

Panevropská vysoká škola, Matrosovova 14/833

## 28. října

243/102, 247/879, 249/886, 251/924,

253/925, 255/838, 257/858, 261/860, 263/824, 265/819, 267/820, 269/821, 271/857, 273/864, 275/875

## Herbenova

1/874, 2/700, 3/769, 4/796, 5/767, 6/928, 7/801

## Jahnova

2/870, 3/956, 5/951, 7/866, 8/912, 9/959, 11/1076, 11A/2018, 14/890, 16/913, 17/894, 19/898, 21/971

## Kalusova

8/871, 10/827

## Kremličkova

1/922, 3/937, 4/706, 5/993, 6/705, 8/711, 10/728

## Mrštíkova

1/868, 2/1217, 6/840, 8/830, 10/798

## Prostorná

2/914, 3/826, 4/811, 8/963

## Tilšochové

1/666, 3/669, 4/839, 5/670, 7/685, 8/955, 9/766, 10/952, 13/825

## Tovární

8/537, 12/1060, 14/1061, 16/10, 20/981

## Železárenská

3/694, 9/957, 13/921, 15/855, 17/991, 19/954

## 5006 Hulváky

Panevropská vysoká škola, Matrosovova 14/833

## Blodkova

5/1428, 8/781, 9/591, 10/586, 22/1469, 30/438, 31/626, 36/437, 38/436, 40/435, 42/434, 44/433

## 28. října

277/944

## Klínová

3/1113, 4/638, 5/775, 6/840

## Kukučínova

3/888, 10/799, 10A/565, 12/761

## Ladislava Ševčíka

6/756, 7/1448, 9/1420, 12/956, 13/1500, 14/792, 15/1499, 16/822, 17/1498, 18/787, 19/1497, 20/786, 21/1496, 22/814, 23/1495, 24/741,

## Matrosovova

1/597, 3/979, 4/757, 5/649, 6/745, 7/644, 8/791, 9/645, 11/743, 13/662, 15/663, 17/664, 19/665, 21/751, 23/750, 25/666, 27/667, 29/637, 33/1087

## U Nových válcoven

2/338, 4/340, 6/342, 8/344

## Wolkrova

4/790

## Železárenská

8/619, 14/1102

## Železná

10/618, 12/606

## 5007 Hulváky

Panevropská vysoká škola, Matrosovova 14/833

## Bedříšská

1/1548, 2/1538, 3/1547, 4/1539, 5/1546, 6/1860, 7A/115, 8/1540, 9/1544, 10/1861, 11/1543, 18/367

## 28. října

279/961, 281/272, 283/223, 285/250, 289/177, 291/219, 295/1424, 297/1423, 299/1422, 301/1421

## Jasinkova

1/1832, 3/1558, 4/1549, 5/1557, 6/1550, 7/1556, 8/1551, 9A/1555, 10/1552, 11/1868, 11A/1869, 12/1553

## Knüpferova

1/1458, 2/1457, 3/1456, 4/1455

## Kordova

6/1559, 8/1560, 9/506, 10/1561

## Lázeňská

1/1462, 2/1461, 3/1460, 4/1459, 5/2956

## Oborného

2/1568, 3/305, 7/175, 8/477, 9/1335, 11/245, 13/856, 14/321, 15/174, 16/337, 20/170, 24/300, 25/238, 25A/61, 27/254, 28/237, 31/266, 34/270

## Varšavská

4/282, 5/285, 6/264, 7/1577, 9/413, 10/265, 12/232, 13/229, 15/230,

17/231, 18/234, 19/289, 20/235, 21/268, 22/236, 23/596, 24/445, 26/485, 26A/132, 28/483, 29/378, 30A/573, 31/269, 32/286, 34/568, 35/643, 42/479, 44/1294, 44A/1580, 46/1435, 106/425

## Žakovská

28/273, 34/94, 36/95

## 5008 Mariánské Hory

VOŠ SOKRATES

Mojmírovců 42/1002

## 28. října

242/653, 248/813, 254/852, 256/853, 260/861, 262/929, 264/944, 266/950, 268/964, 270/829, 272/723

## Josefa Šavla

5/734, 7/735, 8/768, 11/750, 13/765, 15/764, 17/763, 19/762, 23/760

## Karla Tomana

1/626, 3/620, 5/627, 7/618, 9/624, 11/606, 13/625

## Klostermannova

3/759, 5/758, 6/882, 7/757, 8/845, 9/756, 10/904, 11/755, 13/754, 19/742, 20/771, 25/1586

## Kubelíkova

1/736, 3/737, 4/751, 5/738, 6/752, 7/739, 8/753, 9/740, 10/782, 11/741, 15/779, 17/778, 19/939

## Sokola Tůmy

1/1099, 2/831, 4/749, 6/748, 8/747, 10/746, 12/745, 14/744, 18/775, 22/773, 24/776

## Solidarity

2/926, 4/897, 6/893, 8/14, 9/780, 10/844, 12/843, 14/787

## U Vodojemu

2/812, 4/664, 5/797, 6/656, 7/2099, 8/661, 9/667, 10/662

## V Zátíši

2/628, 3/651, 4/619, 5/655, 6/629, 7/652, 8/621, 9/654, 10/623, 11/673, 12/646, 14/622

## Vršovců

35/899, 37/908, 41/891, 43/170, 45/786, 47/785, 49/784, 53/777

## 5009 Mariánské Hory

VOŠ SOKRATES

Mojmírovců 42/1002

## 28. října

208/190, 212/158, 217/437, 218/197

## Karla Tomana

4/330, 6/633, 8/643, 12/1080, 14/1078

## Kollárova

7/193, 8/354, 9/194, 10/355, 11/195, 12/356, 13A/351, 18/584

## Kravářská

1/1111, 5/770,

## Mojmírovců

17/579, 19/580, 25/1092, 27/1069, 29/1073

## Oblá

2/788, 2A/1116, 2B/1125, 6/1101, 7/1070, 8/1112, 9/1071, 11/1008, 13/1068

## Slavnickovců

7/231, 9/791, 11/1108, 13/1109, 15/1110

## 5010 Mariánské Hory

Základní škola, Karasova 6/300

## Boleslavova

5/674, 9/1050

## Mláďi

1/1095, 2A/1196, 3/1120, 4/1128, 6/1129, 8/1138

## Mojmírovců

26/1188, 28/1134, 30/1118, 32/1117, 34/1246, 36/1247, 38/1248, 40/1256

## 5011 Mariánské Hory

Dům s pečovatelskou službou, Novoveská 14/1168

## Náprstkova

23/994

## Novoveská

6/978, 8/979, 10/659, 12/691, 14/1168, 18/28, 20/281

## Vršovců

31/1039, 33/1053, 54/29, 56/1126, 58/1127, 60/1133, 62/1132, 64/1009

## 5012 Mariánské Hory

Základní škola, Karasova 6/300

## Boleslavova

11/712, 13/835, 15/841, 17/878, 21/1257, 23/1141

## Karasova

8/1169

## Václavská

10/1143

## Vršovců

2/1147, 4/1146, 6/1145, 19/1144

## 5013 Mariánské Hory

Dům s pečovatelskou službou, Šimáčkova 27/1148

## Františky Stránecké

3/803

## Gen. Hrušky

1/2035

## Novoveská

24/509, 26/507, 28/506, 30/505, 32/61, 34/63

## Přemyslovců

64/1166, 66/1167, 68/1232

## Rybářská

13/1223

## Šimáčkova

7/1220, 17/641, 23/1010, 25/1011, 27/1148

## 5014 Mariánské Hory

IUVENTAS – Soukromé gymnázium a Střední odborná škola, U Dvoru 14/1119

## Korunní

63/822, 67/637, 72/970, 74/974, 78/603, 80/1091

## Lomená

1/935, 5/961, 7/941, 9/135

## Marie Pujmanové

6/1228, 8/1221, 10/663, 12/848, 13/132, 14/849, 15/1007, 16/1131, 17/1075, 21/1097



## Knihovna – kniha – čtenář

### Ohlédnutí za prázdninami

Na období uplynulých letních prázdnin Knihovna města Ostravy připravila pro své čtenáře novou akci – prázdninovou dvouměsíční půjčovnu lhůtu. To znamená, že knihy zapůjčené poslední týden v červnu a po celý měsíc červenec mohou být vráceny až v září. Čtenáři dospělého i dětského oddělení tuto službu a možnost vypůjčit si knihy na celé prázdniny přivítali s nadšením. Ale ani děti, které své prázdniny trávil ve městě, nepřišly zkrátka. V pobočce Daliborova si každý čtvrtek mohly vyluštit kvíz, osmisměrku, křížovku, hledat ven cestu z bludiště nebo trénovat postřeh při hledání rozdílů. Každý týden byla připravena nová stolní hra a také prázdninová dílna. Skládaly origami žabičku, tvořily obrázky z Windowcolors, ornamenty z čajových sáčků a v srpnu si mohly zatančit na taneční podložce.

### A co čeká návštěvníky knihovny v září 2014?

#### Knihovna Mariánské Hory, Daliborova 9

Ve městě i na cestě bezpečně – dopravní kvíz prověří znalost dopravních značek a zásady správného chování v dopravním provozu. Od 1. září do 30. září vždy v půjčovných hodinách.

Od 16. září do 22. září se připojíme k Evropskému týdnu mobility:

V úterý 16. září a v pondělí 22. září vždy od 14 do 16.30 hodin si děti poskládají dopravní puzzle, zahrají hru s poznáváním dopravních značek a přetoučí si společně příběh ze silničního provozu.

Ve čtvrtek 18. září od 14 do 16.30 hodin si mohou namalovat na chodník před knihovnou oblíbenou dopravní značku.

V pátek 19. září od 14 do 16.30 hodin vyzkouší své „řidičské schopnosti“ ovládáním auta na dálkové ovládání při jízdě na čas.



PO CELÉ PRÁZDNINY byly v pobočkách knihoven Daliborova a Fifejdy k dispozici dětem dotykové iPady, které pro knihovny bezplatně zapůjčila softwarová firma 24U s. r. o., takže si děti mohly vyzkoušet hraní her, skládání hudby nebo procvičování anglických slovíček a pravopisu.

Výtvarná dílna Lampiony pro radost se bude konat ve čtvrtek 25. září od 13 do 16.30 hodin a v pátek 26. září od 13 do 15 hodin. Děti si vyrobí papírový lampion, který si budou moci rozsvítit na lampionovém průvodu, který chystáme na říjen.

Lovci perel – soutěž pokračuje!! Poslední týden v červnu byli vyhlášeni a odměněni vítězové prvního kola soutěže a soutěž pokračuje druhým kolem, které končí v prosinci prodejním stánkem a vyhlášením dalších vítězů. Můžete se připojit kdykoliv! Bližší informace na www.kmo.cz.

Prvního září začal nový školní rok a knihovna pokračuje ve spolupráci s místními mateřskými a základními školami rozsáhlou nabídkou besed pro všechny věkové skupiny.

Ve dnech 10. a 11. října proběhnou v naší pobočce volby do zastupitelstev obcí. Z tohoto důvodu dochází k úpravě půjčovnické doby pro veřejnost. Knihovna bude v pátek 10. října otevřena od 8 do 13 hodin, v sobotu 11. října bude uzavřena. Po oba tyto dny bude knihovna k dispozici pouze jako volební místnost.

#### Knihovna Fifejdy, J. Trnky 10

Skončil prázdninový čas a knihovna vás zve na další zajímavé akce.

Výstavu fotografií pana Bohuslava Krejčího s názvem Nepál můžete zhlédnout ve výstavních prostorách knihovny do konce měsíce září.

Záříjový kvíz s názvem „Jak se mazlí velryby?“ ověří znalosti ze světa zvířat.

V rámci Evropského týdne mobility v týdnu od 16. do 19. září se mohou děti i dospělí zapojit do pokusu o vytvoření rekordu v počtu vytvořených aut z papíru. Akce bude probíhat v dětském oddělení během půjčování. Závěrečné vyhodnocení proběhne v pátek 19. září od 16 hodin v dětském oddělení.

Protáhnout své tělo na taneční

podložce můžete každé úterý od 14 hodin na akci s názvem Bavíme se tancem.

Nezapomínáme ani na tvůrčivou činnost pro děti, a proto vás zveme na výtvarnou dílnu Žertovné přívěsky ve čtvrtek 25. září od 13.30 do 16.30 hodin.

### Evropský týden mobility

V rámci Evropského týdne mobility se uskuteční v úterý 16. září od 15 hodin Kolečkiáda IX. – tradiční zábavné odpoledne pro děti – také letos za asistence Městské policie Ostrava a Mládeže Českého červeného kříže. Přihlášky odevzdejte v knihovně do 12. září, registrace účastníků bude probíhat od 15 hodin před knihovnou Fifejdy. V případě špatného počasí se akce přesune do knihovny (bez dopravních prostředků). Celý týden budou pro děti připraveny kvízy a doplňovačky týkající se dopravní bezpečnosti a informovanosti.

### Knihovny obvodu připravují na říjen

Od 6. do 12. října proběhne již 18. ročník celostátní akce Týden knihoven. Pro naše čtenáře chystáme besedu s cestovatelkou, tradiční upomínkovou amnestii, bohatou nabídku literárních kvízů, besed, Maraton čtení, počítačové školení a další zajímavé akce. Bližší informace na www.kmo.cz, knihovna Mariánské Hory, Daliborova 9 nebo knihovna Fifejdy, J. Trnky 10.

Dne 17. října od 16 hodin připravují obě knihovny společně soutěžní a zábavné odpoledne spojené s lampionovým průvodem Rozsvítíme knihy. Bližší informace a přihlášky na akci budou k dispozici v dětském oddělení obou knihoven.

### Ženy jsou nejlepší

V lukostřeleckém areálu TJ Mariánské Hory za kostelem se 9. srpna konalo 3. kolo I. ligy oddílových družstev mužů a žen. Přijeli nejlepší lukostřelci z republiky, aby změřili své síly v přímých soubojích. Závod se střílel v úmorném vedru a celý jej natáčela Česká televize Ostrava. Náš udržovaný areál a závodění tak budou k vidění na televizních obrazovkách i na webových stránkách České televize. V závodech žen vyhrálo družstvo z Mariánských Hor, mezi muži bylo nejlepší družstvo z Prostějova. Lukostřelecký oddíl děkuje vedení městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky za finanční dar, který pomohl organizačně zajistit závod na vysoké úrovni.

Dana Masárová

## Blahopřejeme jubilantům

Devátého srpna oslavila své devadesáté narozeniny paní Anna Mrožíková. Jménem vedení městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky jí hodně štěstí a zdraví popřál 1. místostarosta Jiří Boháč.



## Vychutnejte si Kávové nebe

Rádi zkusíte něco nového, zajímavého a zároveň příjemného? Pak se zajděte podívat na degustaci kávy pro gurmány s odborníky. Ti vás v příjemné atmosféře provedou světem kávy v její plné rozmanitosti, vůni a chuti tohoto tak běžného, a přitom ještě plně nedoceneného nápoje. Budete překvapeni, co všechno se v jednom šálku kávy skrývá. Ochutnáte jednodruhové výběrové kávy z Kolumbie, Brazílie, Tanzanie, Kostariky a Etiopie. Budete seznámeni se způsoby přípravy kávy, které si pak můžete sami vyzkoušet. Zjistíte, co zvýrazní chuť kávy, jak můžete kombinovat různé chuti, a co naopak ubírá její lahodnosti. Téma kávy dále rozvine nutriční specialista

v přednášce Mýty a fakta o kávě. Na ni se dozvíte, zdali je káva pro lidský organismus užitečná, co podporuje, jak docílíme, aby pro nás byla opravdu přínosná, jestli nějak souvisí s vápníkem, jaká můžeme používat sladidla, dochucovadla, a další zajímavé informace. Motto celé akce zní: Přijďte, vyzkoušejte a ptejte se. Přednáška o kávě spojená s její degustací se uskuteční 17. října od 17 hodin v sále školicího střediska Otazník společnosti Intozna na ulici Varšavská 1583/99 v Ostravě-Hulvákách. Akce je pouze pro omezený počet účastníků, a proto doporučujeme, abyste si včas zajistili vstupenky. Více informací najdete na www.intozna.cz nebo na telefonním čísle 725 210 873.

## Zločin a oběti

V srpnu 2014 uplynul rok od začátku platnosti zákona o obětech trestných činů, který významným způsobem změnil práva obětí kriminality v České republice. U této příležitosti bude organizace Bílý kruh bezpečí pořádat několik osvětových akcí a jednou z nich je výstava Zločin a oběti ve vestibulu Domu kultury města Ostravy. Výstava má za cíl návštěvníkům osvětlit prožívání a trauma obětí kriminality, vyzvat je k odvaze vnímat oběti, pochopit jejich potřeby a situaci, umět jim zprostředkovat pomoc. Cílem výstavy je poskytnout návštěvníkům informace o nových právech obětí, existujících zdrojích možné pomoci a další. Jedná se o ojedinělou akci k tomuto tématu v celém Moravskoslezském kraji. Výstavu můžete navštívit denně od 8 do 20 hodin až do 30. září.

## DANEX – PLAST s.r.o.

Eshop – Kamenná prodejna – Prodej materiálů

→ VODA → TOPENÍ → PLYN



• Baterie • umývadla • WC • potrubí PPR • PVC • měděné • izolace • nářadí • radiátory • kotle a jiné

• Vytápění průmyslových objektů plynovými infrazářiči a teplovzdušnými agregáty • Studie zdarma • projekty • ekonomické vyhodnocení • dodávky zařízení

Veškeré informace a ceníky na [www.danex.cz](http://www.danex.cz)

Po - Pá 7.00 - 17.00, So - 8.00 - 12.00

Ostrava-Mar. Hory, Novoveská 7, tel.: 596 624 358, e-mail: info@danex.cz



## OPRAVY - VÝKUP - PRODEJ



PRAČEK  
LEDNIČEK  
NÁHRADNÍCH DÍLŮ

OSTRAVA-MARIÁNSKÉ HORY, PŘEMYSLOVCŮ 21  
tel.: 737 046 063 mamelektro@seznam.cz  
[www.mamelektro.cz](http://www.mamelektro.cz)

## Pohřební služba CHARÓN

ř. 28. října 266, Ostrava-Mar. Hory  
(první zastávka za náměstím směr Poruba, před restaurací Zátíší)

Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka,  
obratte se na nás.

Bez čekání u nás zajistíte vše,  
co souvisí s úmrtím i pohřbem kdekoli,  
i mimo Ostravu a ČR.

Pondělí – pátek 8.00 – 16.00 hod.

Převozy po pracovní době nonstop – volejte 596 626 594  
nebo 777 334 036

## JU JITSU Ostrava - Nově v IPPONGYMU!

NOVĚ KURZY PRO DĚTI.

VHODNĚ CVIČENÍ PRO MUŽE, ŽENY.

Tréninkové dny pondělí, středa.

Nabízíme plně vybavenou tělocvičnu, zvýšení fyzické kondice.

Novinářská 3. Naproti Tesca, v budově (bývalých) tiskáren.

Více informací osobně v prodejně IPPON nebo na stránkách  
[www.ipponshop.cz](http://www.ipponshop.cz), <http://www.jujitsu-ostava.info>



Přijďte si k nám  
vytvarovat  
postavu

# AKCE A SLEVY

Cvičení na REKONDIČNÍCH STOLECH  
- vhodné pro všechny věkové skupiny  
- posiluje svaly, formuje postavu, pomáhá při bolestech zad



Cvičení ve VACU SPACE THERM  
- intenzivně pomáhá spalovat tuky  
- odstraňuje celulitidu



PARNÍ BYLINNÁ LÁZEŇ  
- posiluje imunitu

LYMFODRENÁŽNÍ  
STROJOVÁ MASÁŽ  
- aktivuje lymfatický systém



BODY ROLL  
- odstraňuje celulitidu  
- zpevňuje tělo

objednávky: 737 871 229  
více informací: [www.tm-studio.cz](http://www.tm-studio.cz)

P. Kříčky 2863/17a, Ostrava

## TAXI

Mariánské Hory

1. máje 4

tel.: 800 322 223  
(volání zdarma)

## VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN

Sběrna společnosti  
ORC recycling s.r.o.  
na ulici Rybářská  
(za autosalonem Hyundai,  
naproti Kauflandu)

### PROVÁDÍ VÝKUP

- ↓ ŽELEZNÉHO ŠROTU
- ↓ BAREVNÝCH KOVŮ
- ↓ PAPIŘU A LEPENKY

Otevírací doba:

Po, Út, St, Pá  
8.00 hod. – 16.00 hod.  
Čt 9.00 hod. – 17.00 hod.  
So (sudý týden)  
9.00 hod. – 12.00 hod.

Mobil: 724 794 736

[WWW.ORC.CZ](http://WWW.ORC.CZ)

## Vizáž studio Váňová

váš profesionální poradce image



přírodní kosmetická péče  
permanentní make up  
kadeřnické služby  
kryolipolýza - cílené hubnutí  
(redukce tuku zmražením)

[www.vstudiov.cz](http://www.vstudiov.cz)

Tel.: +420 604 43 53 57 kadeřnictví  
Tel.: +420 603 32 38 38 ostatní služby  
Slavníkovců 20, Ostrava - Mar. Hory



... stvořeno pro krásu ...



spol. s r.o.  
STABILITA & SPOLEHLIVOST  
20 LET PRAXE

Vaše počítačové  
starosti hodte  
na naši hlavu

Komplexní servis PC a správa  
IT pro firmy i domácnosti

602 769 857

[propet@propet-pc.cz](mailto:propet@propet-pc.cz)  
[www.propet-pc.cz](http://www.propet-pc.cz)

PŘIJEME, PORADÍME, POSLOUŽÍME

## AUTOŠKOLA MÁCHA

ŘIDIČÁK NA OSOBÁK

# 5800 Kč

tel.: 731 085 885

[www.autoskolamacha.cz](http://www.autoskolamacha.cz)

Ostrava – Mar. Hory, Jahnova 3

VE DNECH OD 17. DO 19. ŘÍJNA  
VÁS ZVEME NA ZVĚŘINOVÉ HODY



...po čertech dobrá restaurace...

Slavníkovců 15a  
709 00 Ostrava-Mariánské Hory  
[www.vasecertovka.cz](http://www.vasecertovka.cz)

tel.: 596 616 552  
mob.: 731 653 643  
[info@vasecertovka.cz](mailto:info@vasecertovka.cz)

OD 11. LISTOPADU VÁS ZVEME  
NA SVATOMARTINSKÉ HODOVÁNÍ

## 1. pasivní administrativní budova v ČR Školící středisko OTAZNÍK

Varšavská 1583/99, 709 00 Ostrava-Hulváky



### VÁS SRDEČNĚ ZVE

24.9. v 17:00 ARCHITEKTURA 21. STOLETÍ  
Přednáška o současné světové architektuře  
přehlednou a zábavnou formou.

16.10. seminář MODERNÍ ŠKOLA  
POTŘEBUJE MODERNÍ PUBLIC RELATIONS

17.10. v 17:00 KÁVOVÉ NEBE  
Nenechte si ujít ojedinělý zážitek - degustaci  
výběrových káv s výkladem, doplněno přednáškou  
nutričního terapeuta. Omezený počet zájemců!

online rezervace vstupenek, přihlášky, informace k akcím na  
[www.intoza.cz](http://www.intoza.cz) ☎ 725 210 873 [intoza@intoza.cz](mailto:intoza@intoza.cz)

